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Distribución de la muestra por 
sector económico
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Resultados
Encuesta Trimestral de NegociosEncuesta Trimestral de Negocios

• Índice Empresarial de Percepción (IEP):Índice Empresarial de Percepción (IEP):
Percepción del I Trimestre del 2012

• Índice Empresarial de Confianza (IEC):• Índice Empresarial de Confianza (IEC):
Expectativas para el II Trimestre del 2012.
Í di i l d li ó i• Índice Empresarial de Clima Económico
(IECE)

• Preguntas Especiales.
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PERCEPCIÓNPERCEPCIÓN
I TRIMESTRE DEL 2012
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Evolución IEP-UCCAEP
2007-20122007 2012

6,6

7,2

7,0

7,5

6,6
6,4 6,4

5,9
5,8

6,2

5,9
6,1

5 9

6,0

6,5

5,2
5,0

5,7

5,1 5,0

5,3

5,4
5,9

5,0

5,5

4,3
4,5

5,0

4,0

4,5

3,7

3,0

3,5
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aumentó un 10%
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Comparación IEP por Sector
II ETN 11 II ETN 12II ETN 11 - II ETN 12
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CONFIANZACONFIANZACONFIANZACONFIANZA
para el II TRIMESTRE 2012para el II TRIMESTRE 2012
vs. II TRIMESTRE 2011vs. II TRIMESTRE 2011



Evolución IEC
2007-2012

7,5

7,7

7,5 7,5 7,6

7,3

7,7

7 3 6 9

7,5

8,0

7,1
7,3 7,3

6,8

5,9
6,1

6,9

6,86,5

7,0

6,0

5,7

5,9

5,6 5,5
5,4

5,6

5,5

5 0

5,5

6,0

4,9

4 0

4,5

5,0

3,8
3,5

3,7

3 0

3,5

4,0

En comparación al mismo trimestre del año anterior, el índice 
aumenta un 26%

3,0
II‐06 III‐06 IV‐06 I‐07 II‐07 III‐07 IV‐07 I‐08 II‐08 III‐08 IV‐08 I‐09 II‐09 III‐09 IV‐09 I‐10 II‐10 III‐10 IV‐10 I‐11 II‐11 III‐11 IV‐11 I‐12 II‐12



Comparación IEC por Sectores 
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CLIMA ECONÓMICOCLIMA ECONÓMICO



Evolución Índice Empresarial 
de Clima Económico

2007-2012
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PREGUNTAS ESPECIALES



a. Mercado Laboral



¿Estaría a favor de la flexibilización de la jornada laboral? 
Entendiendo esta como una redistribución de las horas laborales 
(sin sobrepasar las 48hrs semanales) por ejemplo pasar de una(sin sobrepasar las 48hrs semanales) por ejemplo pasar de una 
jornada de 8 hrs distribuida en 6 días a una de 12hrs en 4 días.
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20%

74%

Sí No NS/NR



¿Cuál es el nivel mínimo de formación o educación requerido 
para laborar en la empresa que usted representa? 

31%10%
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b. Calificación Política



En una escala de 0 a 10, siendo 10  la nota más 
alta, califique el desempeño general durante el  

d ñ dsegundo año  de:
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Comparación con calificación del 2011
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En una escala de 0 a 10, siendo 10 la nota más alta 
y 0 la más baja, ¿Cómo calificaría usted el 

d ñ d l f i L i l ti ldesempeño de las fracciones Legislativas en el 
segundo año de sesiones?

Partido Renovación Costarricense
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Califique el desempeño del Gobierno de doña 
L Chi hill l i i t áLaura Chinchilla en las siguientes áreas:  

Educación 5,90

Salud

Política de Comerio Exterior
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Ha percibido algún avance en simplificación de 
trámites en el transcurso del último año?
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¿En qué institución o sector?

HACIENDA (Tributación) 41%

Municipalidades

Registro Nacional
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c. Otros



A la hora de contratar técnicos, ¿De qué tipo de 
institución prefiere que sean graduados? 

11% 25%
20%

11%

11%

33%

Colegios Técnicos profesionales Colegios Universitarios INA Otros NS/NR



¿Recibe su empresa información sobre el 
cronograma y oferta de los cursos que 

imparte el INA?

28%
4%

67%
Sí

No67% No

NS/NR



¿En el transcurso de este año planea 
aumentar su escala mediante mayor y

inversión?
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¿Cuáles considera Ud. son los 5 principales 
limitantes para el adecuado desarrollo de p

negocios en Costa Rica? Señala en orden de 
importancia siendo 1 el más importante

Alta Carga Tibutaria

Dificil acceso al crédito

Exceso de trámites
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En una escala de 0 a 10, siendo 0 la calificación más 
baja y 10 la más alta ¿Qué calificación daría a los 

i i t ó d dsiguientes órganos o personas encargados de  
brindar/administrar seguridad/justicia en Costa Rica 

según corresponda?

Fuerza Pública
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¿Cree que el Poder Judicial contribuye a fortalecer 
el Estado de derecho costarricense y con ello el 

sistema democrático?
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¿Conoce Ud. el Programa de Fortalecimiento para la 
Innovación Tecnológico de las Pymes (PROPYME)?
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NoNo
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¿Ha hecho uso su empresa de 
estos fondos?estos fondos?
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No

NS/NR

n = 100
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